



Суд признал боевиков националистического полка «Азов» виновными в необоснованном обстреле из минометов жилых домов в Мариуполе

Доказательства, собранные Следственным комитетом Российской Федерации, признаны Верховным судом Донецкой Народной Республики достаточными для признания командиров минометных взводов лейтенанта Евгения Земляка и сержанта Павла Курченко, а также командира миномета сержанта Юрия Дмитриева, проходящих военную службу по контракту в войсковой части 3057 националистического полка «Азов» (организация запрещена в РФ), виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 356 (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте запрещенных методов), ч. 3 ст. 30, пп. «а», «е», «ж», «л» ч. 2 ст. 105 (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное общеопасным способом, группой лиц, по мотивам ненависти и вражды) и ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное повреждение чужого имущества общеопасным способом, повлекшее причинение значительного ущерба).

Следствием и судом установлено, что с конца февраля до середины марта 2022 года указанные военнослужащие занимали боевые позиции, расположенные на территории завода изоляционных материалов в городе Мариуполе и прилегающей к нему территории. Испытывая чувство ненависти к местному населению за то, что оно, по их мнению, занимает пророссийскую позицию, Земляк, Курченко и Дмитриев из штатного вооружения – гладкоствольных батальонных минометов калибра 82 мм – неоднократно производили не обусловленные военной необходимостью неизбирательные (веерные) обстрелы села Калиновка Новоазовского района Мариуполя.

В общей сложности они произвели не менее 25 выстрелов, в результате которых были повреждены 2 домовладения. Мирные жители не пострадали, поскольку успели покинуть свои дома до их разрушения.

В ходе предварительного следствия потерпевшие заявили к обвиняемым гражданские иски с требованием выплатить им в общей сложности 9 млн рублей в счет возмещения причиненного ущерба и компенсации морального вреда.

Приговором суда фигурантам заочно назначено наказание в виде лишения свободы на срок: Земляку – 24 года, Курченко и Дмитриеву – 23 года соответственно с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В ходе предварительного следствия Земляк, Курченко и Дмитриев были объявлены в федеральный (международный) розыск.

21 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1825921>